
VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE del 12.04.2023 

L’anno 2023, addì 12 del mese di aprile alle ore 17.00, previo esaurimento delle formalità previste dalla 

legge e dallo statuto, si è riunito il Consiglio di Amministrazione sotto la presidenza di Morali Lucia. 

All’appello risultano presenti: 

Lucia Morali – Presidente del Consiglio di Amministrazione 

Luca Personeni – Vicepresidente in collegamento 

Gherardi Silvano – Consigliere in collegamento 

Maurizio Forchini – Consigliere in collegamento 

Risulta altresì presente il dott. agr. Patrizio Musitelli, Direttore del GAL, che funge da segretario 

verbalizzante, il dott. Roberto Mazzoleni, sindaco unico del GAL ed il dott. Luigi Burini Commercialista 

incaricato. 

La Presidente, in accordo con i membri presenti, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta 

e invita il Consiglio di Amministrazione a trattare gli argomenti all’ordine del giorno. 

1. Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti. Il Direttore dà lettura al verbale della 

seduta del 31/03/2023 (allegato 1). Il Consiglio di Amministrazione Approva all’unanimità. 

2. Presentazione e approvazione del bilancio esercizio finanziario 2022. La Presidente cede la 

parola al dott. Luigi Burini (in collegamento) per l’illustrazione del bilancio relativo all’esercizio 

sociale 2022. Burini illustra i documenti relativi al bilancio (allegato 2) e risponde ad alcune 

domande poste dai Consiglieri. Il Consiglio di Amministrazione approva all’unanimità.   

3. Aggiornamento ed approvazione Strategia di Sviluppo Locale. La Presidente, richiamato il 

CDA del 17/03/2023 e l’assemblea del 24/03/2023 (approvazione della strategia di sviluppo 

locale “CONVERGENZA SUI GIOVANI: IDENTITA’, PROTAGONISMO E OPPORTUNITA’ 

RURALI”) informa i Consiglieri che da un confronto con i Presidenti degli altri 11 GAL attivi sulla 

strategia 2014-2020 e delle 4 Comunità Montane che risultano stiano preparando una Strategia 

da candidare per il periodo 2023-2027, è emersa la volontà di raccordarsi al fine di un migliore 



utilizzo delle risorse messe a disposizione di Regione Lombardia. Anche una valutazione tecnica 

rispetto ai diversi interventi inizialmente previsti, suggeriscono di rimodulare la strategia ad un 

importo non superiore a 4 milioni di euro. La Presidente ricorda che l’Assemblea dei Soci aveva 

deliberato in data 24/03/2023 di dare mandato alla Presidente al fine di rimodulare la strategia al 

fine di ottimizzare le possibilità di finanziamento coerentemente con il bisogno del territorio GAL e 

mantenendo gli ambiti della strategia (servizi ecosistemici e sistemi di offerta socioculturali). I 

Consiglieri concordano con la Presidente che l’obiettivo della candidatura e dello sviluppo della 

Strategia non è solo avere risorse da Regione ma avviare un percorso virtuoso di crescita di tutti i 

territori Leader. Il Consiglio di Amministrazione riapprova quindi il partenariato Strategia Sviluppo 

Locale (SSL) 2023-2027 e approva all’unanimità la strategia di sviluppo locale “CONVERGENZA 

SUI GIOVANI: AMBIENTE IDENTITA’, PROTAGONISMO E OPPORTUNITA’ RURALI”) – 

allegato 3 - rimodulata a 4 milioni di euro come da progetto e piano finanziario allegato.  

Non essendovi altro da discutere e deliberare, la Presidente dichiara sciolta la riunione alle ore 20.30. 

 

La Presidente       Il Verbalizzante 

 Lucia Morali       Patrizio Musitelli 

  

 


